

61.12PM

SESSION 2006

Filières MP et PC

LANGUE VIVANTE ETRANGÈRE I

Epreuve commune aux ENS de Paris, Lyon et Cachan

Durée : 2 heures

Parmi les sujets de ce fascicule, chaque candidat doit traiter le sujet correspondant à la langue qu'il a choisie comme **première** langue vivante étrangère lors de son inscription.

Toute copie, rédigée dans une langue qui ne correspondrait pas au choix de première langue vivante étrangère exprimé définitivement par le candidat dans son dossier d'inscription, sera considérée comme nulle.

L'usage du dictionnaire est interdit.

L'usage de toute calculatrice est interdit.

	Pages
Allemand	2
Anglais	3
Espagnol	4
Italien.....	5
Russe	6

Недород

**За 30 лет потеря населения составит
20-30 миллионов.**

Левада-Центр задал соотечественникам четыре вопроса: сколько детей должно быть в «идеальной семье»? сколько всего детей родилось у вас за все время вашей жизни? сколько детей, по вашим ожиданиям, будет у вас в течение всей жизни? сколько всего детей вы хотели бы иметь, если бы у вас были все необходимые для этого условия?

Выяснилось, что доля опрошенных, имеющих по этой теме определенное мнение, необычно велика: только 4 процента опрошенных затруднились ответить на вопрос об идеальном числе детей, только 7 – о желаемом, только 9 – об ожидаемом. На этом конструктивная часть заканчивается, начинается проблемная.

Ребенок, которого не хватает России

К примеру, всего 6 процентов опрошенных считают идеальной семьёю с одним ребенком, за двоих детей проголосовали 50 процентов, за троих и более – 40. Усредненное представление об идеальной семье – 253 ребенка на сто семей. Почти столько же – в среднем 246 детей на сто семей – готовы иметь опрошенные в случае, если получат для того все условия. Нормальная семья с двумя-тремя детьми – такая возникает картина. Будь такое в жизни, Россия не знала бы демографических трудностей, поскольку для простого воспроизведения считается достаточным иметь в среднем примерно 215 рождений на сто женщин на протяжении их жизни, а превышение этой границы гарантирует рост населения. Увы, среднее ожидаемое число детей, по данным опроса, – лишь 183 на сто семей, что уже недостаточно даже для простого воспроизведения. Реальное же число родившихся в семьях опрошенных – 151 на сто семей.

Итак, средний «недород» по сравнению с идеалом и по сравнению с желаниями россиян – один ребенок на семью. Тот самый ребенок, которого не хватает России, чтобы уверенно смотреть в будущее. Есть о чем задуматься.

Отто Лацис
«Московские Новости» 02-08/09/2005

Questions (8 points)
(100 mots minimum par question)

1-Каковы, по вашему мнению, основные причины демографического кризиса в России?

2-Возможно ли его остановить?